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SİRKÜLER SAYI: 2023/140                                                     03.07.2023 

 

 

HAZİRAN AYINDA YAPILAN DÜZENLEMELERE İLİŞKİN 
HATIRLATMALAR 
 
Haziran ayında hazırlamış olduğumuz sirkülerlere istinaden mevzuatta meydana 

gelen değişikliklere ilişkin hatırlatıcı özet bilgileri dikkatinize sunmak isteriz. 

 

 
EK VERGİ 12 AYA KADAR TAKSİTLENDİRİLEBİLECEKTİR 
 
Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından yayımlanan 31.05.2023 tarih ve 2023/2 seri 

no.lı Tahsilat İç Genelgesiyle 7440 sayılı Kanun’un 10. maddesinin 27. fıkrası 

gereğince alınan “Ek Verginin” 6183 sayılı Kanunun 48. maddesi kapsamında 

müracaat tarihinden itibaren 12 ayı geçmeyecek şekilde tecil ve taksitlendirilmesi 

mümkün hale getirilmiştir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

MUHTASAR VE PRİM HİZMET BEYANNAMESİNDE “SGK 
BİLDİRİMLERİ” BÖLÜMÜNE GİRİŞ YAPILABİLECEK SATIR 
SAYISINA SINIRLAMA GETİRİLMİŞTİR 
 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3649.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3650.pdf
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DEPREMLER NEDENİYLE MÜCBİR SEBEP HALİ İLAN EDİLEN 
YERLERDEKİ VERGİ DAİRELERİNE BAĞLI MÜKELLEFLER İÇİN, 
2023 YILI GERİ KAZANIM KATILIM PAYI BEYAN DÖNEMLERİ ALTI 
AYLIK OLARAK BELİRLENMİŞTİR 
 
06.02.2023 tarihinde Kahramanmaraş ilinde meydana gelen depremler nedeniyle 

Hazine ve Maliye Bakanlığınca mücbir sebep hali ilan edilen Adana, Adıyaman, 

Diyarbakır, Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve 

Şanlıurfa illeri ile Sivas ilinin Gürün ilçesindeki vergi dairelerine bağlı mükellefler için, 

daha önce üçer aylık uygulanan 2023 yılı geri kazanım katılım payı beyan 

dönemlerinin altışar aylık olarak belirlenmesi Bakanlıkça uygun görülmüştür. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
ÜLKE BAZLI RAPORLAMA (CBCR) BİLDİRİM FORMUNA İLİŞKİN 
HATIRLATMA 
 
1 Seri No.lı Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel 

Tebliğ’de değişiklik yapılmasına ilişkin 4 seri No.lı Tebliğ uyarınca kapsamına giren 

Çok Uluslu İşletmeler Grubu üyeleri her yıl, raporlanacak hesap dönemini takip eden 

yılın Haziran ayı sonuna kadar bildirim formunu elektronik olarak onaylamalıdırlar. 

Buna göre, Haziran ayının son günü ile Temmuz ayının ilk iki gününün resmi tatile 

rastlaması nedeniyle, 2022 hesap dönemi ya da 01.01.2022 tarihinden sonra başlayan 

özel hesap dönemine ilişkin olarak kapsama giren şirketlerin, 3 Temmuz 2023 günü, 

saat 23:59’a kadar bildirim formunu onaylayarak bildirimlerini tamamlamaları 

gerekmektedir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

2023 YILI MALİ TATİL UYGULAMALARI 
 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

1 TEMMUZ 2023’TEN GEÇERLİ OLMAK ÜZERE ASGARİ ÜCRET 
AYLIK BRÜT 13.414,50 TL OLARAK BELİRLENMİŞTİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

VERGİ USUL KANUNU KAPSAMINDA SENET VE ÇEKLER İÇİN 
YAPILACAK REESKONT İŞLEMLERİNDE UYGULANACAK FAİZ 
ORANI %10,75’TEN %16,75’E YÜKSELTİLMİŞTİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3651.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3652.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3653.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3654.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3655.pdf
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DÖVİZ TEVDİAT HESAPLARINDAN %25 ORANLI VERGİ KESİNTİSİ 
YAPILMASINA VE SÜRE UZATIMI İLE KUR KORUMALI HESAPLAR 
İLE ALTIN DÖNÜŞÜM HESAPLARINDA %0 VERGİ KESİNTİSİ 
YAPILMASINA DAİR CUMHURBAŞKANI KARARI YAYIMLANMIŞTIR 
 

28.06.2023 tarih ve 32235 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanan 7332 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile Gelir Vergisi Kanunu’nun geçici 67. maddesinde yer alan 

bazı kazanç ve iratlardan yapılacak tevkifat oranlarını düzenleyen 2006/10731 sayılı 

Kararnamede değişiklikler yapılmıştır. Bu kapsamda, 2006/10731 sayılı Kararnamenin 

geçici 2 ila 5. maddelerinde yer alan indirimli tevkifat oranlarının uygulanma süresi 

daha önce 30.06.2023 olarak belirlenmişken söz konusu karar ile bu süre 31.12.2023 

tarihine uzatılmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 

 

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Tufan SEVİM 

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3656.pdf
mailto:eyetkiner@mazarsdenge.com.tr

